

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О РАЗВИТИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ГРУЗИИ — В ЖИЗНЬ!

ОКОНЧАНИЕ

должен обеспечивать соблюдение высших государственных интересов.

Исходя из этих указаний, Госплан республики за последние годы несколько перестроил свою работу.

Несмотря на это, текущие и перспективное планирование сельского хозяйства республики пока еще не полностью отвечает поставленным задачам и интересам дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства.

В. И. Ленин указывал, что «все планы отдельных отраслей производства должны быть строго координированы, связаны и вместе составлять тот единый хозяйственный план, в котором мы так нуждаемся».

Научное планирование сельского хозяйства, как правило, следует начинать снизу — непосредственно в бригадах, колхозах и совхозах с участием передовых колхозников и рабочих совхозов, специалистов и руководителей подразделений хозяйства.

Главное сейчас состоит в том, чтобы все районы детально рассмотрели предельно возможные объемы производства сельхозпродукции в одиннадцатой и двенадцатой пятилетках и представили свои соображения. С учетом реальных возможностей дальнейшего развития сельского хозяйства и повышения его эффективности в соответствующих регионах Госплану республики, Минсельхозу необходимо установить подлинно государственный порядок в планировании сельского хозяйства, поставить его действительно на научную основу.

Товарищи! Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР от 27 сентября 1979 г. является ярким свидетельством заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем повышении материального благосостояния народа.

Чтобы добиться высокого трудового настроя сотен тысяч людей и сохранить его на долгие времена, нам необходимо до мельчайших деталей вникать в жизненные нужды нашего современного села, в повседневные запросы его жителей и добиваться такой работы соответствующих отраслей народного хозяйства, чтобы с максимальной полнотой удовлетворить эти запросы.

При этом внимание министерств и ведомств сферы услуг, и прежде всего торговли и службы быта, должно быть обращено на два весьма важных обстоятельства.

Во-первых, на то, что в настоящее время потребности села в торговом и бытовом обслуживании удовлетворяются далеко не полностью как в количественном, так и в качественном отношении.

Во-вторых, эти потребности не стоят на месте, а постоянно прогрессируют и возрастают под воздействием расширяющейся индустриализации сельскохозяйственного производства и роста реальных доходов, образовательного и культурного уровня сельского населения.

Учитывая эти обстоятельства, в текущей пятилетке мы запланировали развитие сельской торговли и службы быта опережающими темпами роста. И темпы эти фактически выдерживаются. Однако следует признать, что сделанное нами недостаточно, и для радикального решения проблемы требуется в предстоящих пятилетках с еще большим опережением развивать сельскую торговлю и службу быта.

Программа дальнейшего развития материально-технической базы кооперативной торговли республики, предусмотренная специальным постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, должна быть выполнена в срок и на высоком уровне.

За истекший период десятилетия в республике опережающими темпами развивается сельская служба быта, повысилась ее эффективность.

За три года десятилетия пятилетки объем бытовых услуг на одного жителя сельской местности увеличился более чем в 1,5 раза. Среднегодовой темп прироста реализу-

емых бытовых услуг за 1979—1978 гг. составил 16,4 процента вместо 15,2 процента по расчетам пятилетнего плана. На развитие сельской службы быта было направлено около 7 млн. рублей капитальных вложений.

Несмотря на это, в настоящее время в бытовом обслуживании сельского населения республики имеется много недостатков.

По объему и видам услуг, размещению объектов, их материально-техническому оснащению, качеству и культуре бытового обслуживания сельских жителей республика все еще отстает от общесоюзного уровня.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР есть специальный пункт по укреплению материально-технической базы сельской службы быта. Однако значительная часть общего объема капитальных вложений, предусмотренного этим постановлением, предназначается именно на эти цели. Немалые капиталовложения предусмотрены в предстоящей пятилетке и по линии Министерства бытового обслуживания населения Грузинской ССР.

Мы вполне уверены, что при вдумчивом, заботливом, высокоответственном отношении к делу всех наших партийных, советских и хозяйственных органов в скором будущем удастся не только ликвидировать отставание в торговом и бытовом обслуживании сельского населения, но и довести его до такого уровня, который существенно облегчит жизнь труженика села, сэкономит ему драгоценное время и позволит реализовать свои основные производственные и качественные задачи.

Товарищи! Творческие союзы и общественные учреждения культуры республики выполняют большую работу по превращению в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по улучшению условий культурного обслуживания сельского населения и развития самостоятельного художественного творчества.

Постановление ЦК КПСС и Совмина СССР открывает новые перспективы развития культуры современного села.

Претворение в жизнь данного постановления обеспечит дальнейшее развитие народного образования, дошкольного и школьного учреждений, здравоохранения, физической культуры и спорта, художественной самодельности, культурно-просветительских учреждений, эстетического, духовного воспитания жителей села, особенно сельской молодежи.

Мы живем в такую эпоху, когда культурные ценности быстро материализуются и превращаются в материальные, и наоборот. Это сложная диалектика, но она реальна. Поэтому осуществление аграрной политики нельзя оторвать от социально-культурной сферы жизни. Она тесно связана с социально-экономической и социально-политической сторонами дела.

Перспективные планы социально-экономического и социально-культурного развития городов, сел, регионов должны быть дополнены и усовершенствованы в духе решения ЦК КПСС и Совмина СССР по ускоренному развитию сельского хозяйства республики.

Товарищи! Рост масштабов и новизна задач, которые предстоит решать партийной организации, всем трудящимся Грузии в одиннадцатой пятилетке по исполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР предельно новые, более высокие требования к уровню организаторской и политической работы партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских органов республики.

В сельскохозяйственном производстве в республике заняты сотни тысяч человек, из них — 87 420 комсомольцев и 144 тыс. — комсомольцев. За последние десятилетия число специалистов и руководителей в колхозах и совхозах, межхозяйственных предприятиях и организациях возросло почти в 1,8 раза и достигло 35 300 че-

лодок. Более 28,5 процента из них — коммунисты.

В осуществлении грандиозной программы развития сельского хозяйства Грузии призваны принять самое активное участие первичные партийные организации предприятий промышленности, строительства, транспорта, колхозов, совхозов, государственных учреждений.

Проходящие отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций ярко продемонстрировали возросшую активность коммунистов, их сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС. Полностью одобряя внутреннюю и внешнюю политику партии и Советского правительства, коммунисты Грузии своим трудом и общественно-деятельностью подтверждают свою авангардную роль в борьбе за неуклонное выполнение решений XXV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК КПСС, указаний и рекомендаций по вопросам коммунистического строительства, изложенных в выступлениях и трудах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Собрания проходят в атмосфере высокой взаимной требовательности, острой критики и самокритики.

В настоящее время важно, чтобы каждая первичная партийная организация определила свое место и свою роль в осуществлении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по дальнейшему развитию сельского хозяйства Грузинской ССР.

Партийные организации колхозов и совхозов, межхозяйственных организаций и объединений, предприятий перерабатывающей промышленности, сельскохозяйственного машиностроения, строительных, мелнотранспортных организаций, научно-исследовательских институтов сельскохозяйстве и его профиля, других организаций и учреждений должны приступить к разработке мероприятий, направленных на более полное использование резервов роста сельскохозяйственного производства, повышения его эффективности.

В организации исполнения этого постановления особая роль отводится Госплану Грузинской ССР, министерствам сельского хозяйства, мелнотранспорта и водного хозяйства, строительству, строительным материалам, пищевой промышленности, мясной и молочной промышленности, заготовкам, финансам, государственным комитетам Грузинской ССР — сельхозтехники, по науке и технике, по ценам, Госснабу, по охране природы, Академии наук Грузии, Главузгу Грузинской ССР, Грузаэрологии, Закавказской железной дороге и другим ведомствам Грузинской ССР.

Необходимо, чтобы каждая первичная партийная организация этих министерств и ведомств определила роль и место каждого коммуниста, каждого сотрудника в выполнении этого постановления, точно указала, кому что поручено, в какой срок это поручение должно быть выполнено, установила систематический контроль за исполнением намеченных мероприятий. На партийных собраниях в министерствах и ведомствах надо регулярно обсуждать узловые вопросы работы аппарата по осуществлению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, широко использовать критику и самокритику как метод повышения ответственности сотрудников аппарата за порученное дело, активизации их влияния на работу подведомственных предприятий и организаций.

В осуществлении программы ускоренного развития сельского хозяйства Грузии важную роль призваны играть наиболее развитые по уровню организации хозяйства — с е л с х о з я й с т в е н н ы е производственные объединения и межхозяйственные предприятия.

После опубликования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции» в республике создано более 10 крупных сельскохозяйственных производственных объеди-

нений и более 200 межхозяйственных специализированных предприятий. В соответствии с изменением структуры руководств сельскохозяйственными предприятиями партийные комитеты провели определенную работу по совершенствованию структуры партийной организации. Однако во многих из этих хозяйств мы имеем неиспользованные резервы повышения эффективности партийного влияния на производство. Во многих объединениях структур партийных организаций пока не приведена в соответствие с новой организацией производства и управления. Работа первичных партийных организаций, объединенных хозяйств слабо координируется. Недостаточно налажены необходимые связи между партийными организациями хозяйств-пайщиков и межхозяйственных предприятий. В большинстве сельскохозяйственных производственных объединений секретари первичных партийных организаций колхозов и совхозов не участвуют в работе Совета уполномоченных.

Устранение этих недостатков безусловно повысит действенность партийного руководства сельскохозяйственным производством, повысит ответственность кадров, занятых на решающих участках производства.

Решение больших задач по ускорению развития сельского хозяйства требует координации усилий колхозов и совхозов с коллективами предприятий перерабатывающей промышленности, строительства и транспорта. На данном этапе, как показывает опыт Телавского района партии, функцию координации и регулирования взаимоотношений между предприятиями перерабатывающей промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства, налаживания тесного сотрудничества и взаимомоппозиции предприятий, находящихся в разной ведомственной подчиненности, наиболее оперативно и эффективно могут и должны выполнять горкомы и райкомы партии.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации стали лучше заниматься организацией социалистического соревнования на селе. Во многих районах развернулось соревнование за работу без отставания предприятий. Повысилась роль специалистов в разработке и осуществлении экономических обоснованных социалистических обязательств. Все большее значение приобретает изучение передового опыта организации труда и производства и применение его в местных условиях.

Шире стали применяться на селе достижения науки, рекомендации ученых и специалистов, научно обоснованные нормы труда, материальные и моральные поощрения, методы обеспечения гласности, сравнительно результатов социалистического соревнования.

Для выполнения больших народнохозяйственных задач по ускорению развития агропромышленного комплекса республики надо всемерно усилить положительные тенденции, поддержать все ценное и передовое, что накоплено в ходе партийного руководства сельским хозяйством. Внимание сельских райкомов партии следует привлечь к опыту, например, хобских товарищей, к их умению в каждом хозяйственном году добиваться не только сиюминутных успехов, но и методичного наращивания объективных предпосылок для достижения более значительных успехов в следующем году.

Результаты целенаправленных усилий коммунистов, всех трудящихся района по выполнению этих заданий в прошлом году получили высокую оценку. Район удостоен переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Постановление партии и правительства создает базу для дальнейшей активизации в одиннадцатой пятилетке работы по социально-экономическому развитию городов и районов республики.

Райкомы, горкомы партии, министерства и ведомства республики должны использовать накопленный в десятилетии полезный опыт сочетания отраслевого и территориального развития, раз-

работки и организации выполнения комплексных заданий экономического и социального развития городов и районов республики. Эти планы, как известно, формировались у нас снизу, непосредственно местными партийными советскими и профсоюзными организациями, при активном содействии ученых и специалистов.

Эта работа должна рассматриваться как составная часть организации выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

На состоявшемся в октябре пленуме ЦК КП Грузии сформулированы основные задачи по подготовке, переподготовке и повышению квалификации работников основных профессий, руководящих кадров и специалистов, выработана четкая программа работы с кадрами.

Теперь задача состоит в том, чтобы всемерно организовать исполнение принятых решений, добиваться улучшения качественного состава руководящих кадров и повышения квалификации и кадров массовых профессий, занятых в сельском хозяйстве, перерабатывающей промышленности и транспорте.

Организация подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров по этим специальностям в Институте управления народным хозяйством, в вузах, техникумах, профтехучилищах, на отраслевых курсах на соответствующих предприятиях, а также их расстановки и закрепления должны находиться под усиленным контролем Центрального Комитета, обкомов, горкомов и райкомов партии.

Госплан республики, Госкомитет Грузинской ССР по профтехобразованию, заинтересованные министерства и ведомства, межведомственный совет по переподготовке и повышению квалификации кадров должны при формировании плана на одиннадцатую пятилетку внести конкретные предложения о том, где, в какие сроки и по каким профессиям необходимо подготовить кадры массовых профессий, низового и среднего звена руководства для предприятий промышленности и сельского хозяйства, которые будут построены и введены в эксплуатацию в одиннадцатой пятилетке.

Задачей первоочередной важности обкомов, горкомов, райкомов партии, всех партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций республики следует считать планомерную, целенаправленную, последовательную работу по идеологическому обеспечению безусловного выполнения постановления партии и правительства по ускоренному развитию сельского хозяйства республики. Определенный положительный опыт в этом направлении у наших партийных организаций имеется. Вспомним хотя бы ту активную, серьезную работу, которую развернули наши идеологические учреждения и работники по обеспечению претворения в жизнь решений XVIII пленума ЦК КП Грузии, намеченной перспектив развития животноводства в республике, а также решений IX пленума ЦК КП Грузии по вопросам специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции и XII пленума, обсудившего проблемы дальнейшего развития сельского хозяйства в свете решений июльского (1978 г.) пленума ЦК КПСС.

В первую очередь необходимо организовать разъяснение и изучение этого важного партийного документа. Надо довести до каждого коммуниста, каждого трудящегося сущность намеченных партий и правительственных мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства республики, показывать на конкретных примерах значение этих мероприятий для прогресса экономики республики и неуклонного подъема благосостояния народа.

Очевидно, будет целесообразно, если партийные организации сельских районов республики проведут по одному специальному занятию

в системе политического просвещения и экономического образования трудящихся, на котором будет изучаться постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. В остальных партийных организациях в ходе занятий следует тесно увязывать программный материал с основными положениями и требованиями вышеупомянутого постановления. Следует предусмотреть также изучение данного документа в университете марксизма-ленинизма ЦК КП Грузии, его филиалах и на постоянно действующих курсах по переподготовке партийных и советских работников при ЦК КП Грузии.

К разъяснению постановления Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР нужно будет привлечь лучшие пропагандистские силы — видных экономистов, ученых, специалистов сельского хозяйства, руководителей сельскохозяйственных предприятий, крупных колхозов и совхозов, партийных, советских и комсомольских работников, агитаторов, политинформаторов, лекторов, политических докладчиков. Обобщая, горкомы, райкомы комитетами партии необходимо провести организационные семинары-совещания идеологического актива, разработать рекомендации по разъяснению и пропаганде постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Большие и ответственные задачи стоят перед нашими средствами массовой информации в пропаганде — газетами, журналами, телевидением и радио. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР рассчитано фактически на две пятилетки. Следовательно, на столь же долгие перспективы должны планировать свою работу в этом направлении и наши редакции, все наши идеологические институты.

Надо, чтобы герои наших полей, плантаций, ферм стали постоянными героями газетных страниц, телевизионных и радиопередач. При этом нельзя ограничиваться показом только производственной деятельности сельских тружеников. Необходимо показать, как именно добиваются они успехов, т. е. нравственную сторону их трудового героизма, их богатый духовный мир.

Вместе с тем пресса, телевидение, радио должны привлекать внимание общественности к сложным проблемам и вопросам, без своевременного и правильного решения которых невозможно претворение в жизнь грандиозной программы развития сельского хозяйства Грузинской ССР. Средства массовой информации обязаны с полной отдачей выполнять свою роль не только коллективного пропагандиста и коллективного агитатора, но и коллективного организатора.

Поддерживать ценные инициативы и начинания, которые, безусловно, будут рождаться в трудовых коллективах в процессе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, пропагандировать и распространять опыт передовиков, делать его достоянием широких трудящихся масс, — вот боевая задача всех наших газет, журналов, телевидения и радиовещания.

Товарищи! Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР наметит новый этап в развитии не только сельского, но и всего народного хозяйства Советской Грузии. Оно принесет заметные сдвиги в социально-экономическую и социально-политическую жизнь республики.

Задача заключается в том, чтобы партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные, комсомольские организации республики разработали нацеленную программу претворения в практику данного постановления и безусловно реализовали его.

Новое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по Грузинской республике — документ большого экономического, политического и социального значения.

Республика наша — на подъеме! Новое постановление партии и правительства зовет нас к новым рывкам, к новым свершениям. Этот

документ наполняет нас чувством законной гордости за достигнутые, открывает путь вперед, всех трудящихся, вдохновляет их на новые трудовые подвиги не только на аграрном фронте, но и на всех участках коммунистического строительства.

Это большое событие. Интересы претворения в жизнь постановления ЦК КПСС и Советского правительства требуют небывалой мобилизации наших сил и средств, создания трудового настроя во всех коллективах, организациях, учреждениях, предприятиях.

Задача заключается в том, чтобы каждый определил свое место в битве за претворение в жизнь этого постановления.

Прежде всего мы обращаемся к нашему славному колхозному крестьянству и сельскому рабочему классу, и труженикам села.

Благодаря вашему самоотверженному труду, преданности идеалам партии, дорогие товарищи, меняют свой облик деревни и поселки Советской Грузии, в экономике и культуре современного села происходят положительные сдвиги, реальный социализм приумножает свои успехи в области аграрной политики.

В выполнении нового постановления партии и правительства именно вы, труженики села, должны сыграть главную роль.

Мы призываем вас активно включиться во всенародную борьбу за новый расцвет сельского хозяйства республики.

Партия не решает ни одну проблему коммунистического строительства, не посоветовавшись с нашим славным рабочим классом — главной производительной силой общества.

При решении самых сложных и трудных задач мы всегда ощущали горячую поддержку рабочего класса. Если у нас имеются значительные успехи в промышленности, строительстве, на транспорте и в связи, в сфере обслуживания — то первое слово благодарности за все это всегда обращено к нашему славному рабочему классу.

Успехи сельского хозяйства в также во многом зависят от рабочего класса. Механизация, электрификация, химизация, агропромышленная интеграция немыслимы без ведущей роли рабочего класса.

Мы глубоко убеждены, что рабочий класс республики примет самое активное участие в реализации постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по ускоренному развитию сельского хозяйства республики.

Активное участие рабочего класса, города в решении проблем села, в выполнении обсуждаемого постановления, дальнейшее укрепление союза Серпа и Молота обеспечат нам изобилие продуктов сельского хозяйства — мяса, молока, картофеля, овощей, плодов и другой продукции.

Эту работу должны возглавить обкомы, сельские и горнорудские райкомы, горкомы партии, первичные партийные организации, коммунисты.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что самая массовая организация трудящихся — профсоюз — займет свое достойное место в борьбе за претворение в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Профсоюз теперь и на селе мотучая сила! Сегодня здесь, на собраниях актива, присутствуют командиры производств всех звеньев, здесь находятся все руководители сельскохозяйственных подразделений, почти все директоры совхозов и председатели колхозов, многие бригадиры. Мы высоко ценим, дорогие товарищи, ваш труд. Мы знаем цену вашему бессонному ночам, знаем, какую большую физическую нагрузку несете вы во имя торжества наших идеалов, во имя претворения в жизнь ленинской аграрной политики партии. От души уважаем вас и бесконечно доверяем вам. Выразим уверенность в том, что вы сумеете поднять трудовые коллективы на претворение в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Завтрашний день должен быть лучше сегодняшнего! Во имя достижения этой цели необходимо совершен-

ствовать стиль, метод, форму работы, улучшить качество работы с людьми.

Претворение в жизнь обсуждаемого нами постановления — кровное дело не только рабочего класса и колхозного крестьянства, но и всей интеллигенции.

За последние годы нашей с вами совместной борьбы, товарищи, ученые, деятели литературы и искусства, агрономы, ветврачи, зоотехники, инженеры, педагоги, врачи, все отряды интеллигенции проявили себя как замечательная созидательная сила, преобразующая действительность, совершенствующая человека.

При таком общенародном подъеме, который царит в республике, ни один интеллигент не может оставаться в стороне, если он истинный патриот и интернационалист.

Мы идем от нашей таежной народной интеллигенции новых научных открытий, новых произведений литературы и искусства, глубоко и ярко отображающих нашу современность.

Выражаем глубокую уверенность в том, что наша славная интеллигенция примет самое активное участие в осуществлении решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Мы обращаемся к нашему славному орденскому Ленинскому комсомолу, республике с призывом самым активным образом включиться в борьбу за реализацию постановления партии и правительства по ускоренному развитию сельского хозяйства республики.

Принятие этого постановления продиктовано заботой о будущем. А будущее принадлежит молодежи.

Молодежь Грузии в девятой пятилетке явила образцы истинного героизма. Традиции продолжают в девятой пятилетке.

Спасибо тебе за это, юность республики!

Наши взоры сегодня обращены в будущее. Предстоит большая, почетная, но трудная борьба за реализацию предначертаний партии.

Нет сомнений в том, что юности и девушкам, ордена Ленина комсомол Грузии сделают все, чтобы оказаться достойными своей миссии.

Советская Грузия — республика многонациональная. Постановление по ускоренному развитию сельского хозяйства отвечает коренным интересам каждой нации и народности, проживающей в республике, в его реализации одинаково заинтересованы все автономные формирования, все районы и регионы.

Перед нами большие задачи, трудные рубежи. Закон нашей жизни таков, что трудности и величественные задачи сплачивают все классы, нации и народности в борьбе за достижение поставленной цели.

Нет сомнения в том, что в борьбе за выполнение постановления партии и правительства все мы — грузины, русские, абхазы, армяне, осетины, азербайджанцы, греки, курды, евреи, все нации и народности нашей республики — еще теснее сплотимся вокруг ленинского Центрального Комитета нашей партии.

Разрешите, дорогие товарищи, еще раз обратиться со словами сердечной благодарности и признательности к Центральному Комитету ЦК КПСС, Политбюро, Леониду Ильичу Брежневу за подлинно ленинскую заботу о нашей республике, доложить им о небывалой мобилизованности и готовности всех трудящихся Грузии выполнить постановление ЦК КПСС и Советского правительства, заверить их в том, что партийная организация Грузии, все труженики нашей многонациональной республики до конца выполнят свой патристический и интернациональный долг — максимально увеличат свой вклад в общесоюзную экономику, сделают все возможное для дальнейшего укрепления индустриально-аграрной мощи республики и страны, реализации задания десятой пятилетки социалистические обязательства, достойно встретят XXV съезд КПСС.

Редактор
Н. ЧЕРКЕЗИШВИЛИ.

ХРОНИКА

Совет Министров Грузинской ССР назначил:

тов. Чичуа И. В. первым заместителем министра лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР, освободив его от

обязанностей заместителя министра этого министерства.

тов. Джагашвили Ш. В. заместителем министра лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР;

тов. Нижарадзе Р. Т. заместителем министра мясной и молочной промышленности Грузинской ССР.

тов. Сихаруладзе Э. К. заместителем председателя Государственного комитета Грузинской ССР по делам издательства, полигра-

фии и книжной торговли.

Совет Министров Грузинской ССР освободил тов. Хоперия П. И. от обязанностей заместителя министра пищевой промышленности Грузинской ССР в связи с уходом на пенсию, согласно личному заявлению.

Суббота,
24 ноября

ТБИЛИСИ

По первой программе 9.00 — Из Москвы. Врем. 9.40 — Из Москвы. Утренняя гимнастика. 10.00 — Изучим грузинский язык. Цв. 10.30 — Из Мос-

кв. Для вас, родители. 11.00 — Программа Одесского телевидения. Цв. 12.45 — Из Москвы. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15 — Из Москвы. Зарождение 14.00 — Песни гор. (В студии поэты Ю. Сестини). Цв. 14.40 — Грузинские песни. Давид Багдидзе. 15.20 — Киносерк. 15.30 — Тбилиси и Тбилисцы. Цв. 16.00 — Для мо-

лодежи и никто не забыл и ничто не забыто. 16.30 — Документальный фильм «Крестьянская свята». 16.45 — На страже жизни рублевой. Тележурнал для женщин. 17.30 — Мультифильм. 17.50 — Васелия, современная. 18.40 — Смена. Подготовка кадров — главная забота. (В студии председатель Госкомитета Грузинской

ССР по профтехобразованию С. Т. Ригава). 19.00 — Документальный фильм. 19.10 — Приглашаем в концертный зал. Цв. 19.45 — Из Москвы. 9-я студия. 20.45 — Мультифильм. 21.00 — Мозаика. Цв. 21.30 — Варнаиса. 22.30 — Из Москвы. Врем. 22.35 — Встреча друзей. Тбилиси — Любимая. Цв.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ИНДЕКС 02683

УЭ 02804

приемная 93-11-58;
заместителя редактора 93-18-54;
93-18-07;
ответственный секретарь 93-17-06;
93-11-01;
сверткарная 99-56-69;
общественная приемная

93-11-58; пропаганда марксистско-ленинской теории 93-16-27;
93-18-07; промышленности, транспорта и строительства 93-22-34;
93-19-19;
93-50-61; сельского хозяйства 93-19-19;
93-50-61; советского строительства 99-32-28;
93-17-54; литературы и искусства 93-17-54;
93-13-54; науки, вузов и школ 93-13-54;
93-13-54; писем и массовой работы

93-17-58; республиканской информации 93-17-58;
93-18-59; иностранной информации 5-21-22;
99-89-65; иллюстрации 12-52-16;
93-24-17; сектор корреспондентской сети и обзора печати 33-58;
93-93-94; прием объявлений 2-17-81;
Сувуми 22-30;
Батуми 6-44-33;
29-01.

24-46; 5-21-22; 12-52-16; 33-58; 2-17-81; 22-30; 6-44-33; 29-01.

24-46; 5-21-22; 12-52-16; 33-58; 2-17-81; 22-30; 6-44-33; 29-01.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП Грузии, 380008 ТБИЛИСИ-8, пр. РУСТАВЕЛИ, 42. ПЕЧАТАЕТСЯ ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ В ГАЗЕТНОМ КОМПЛЕКСЕ, ул. ХОШАРАУЛЬСКАЯ, 29.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20